
Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi 


Grzegorz Puda 

informuje: 

Kazdy ROLNIK, ktory ehee odzyskac ez~sc pieni~dzy wydanyeh na 

olej nap~dowy uzywany do produkeji rolnej 

powinien zbierac faktury VAT 

• 	 w terminie od 1 lutego 2021 r. do 1 marca 2021 r. nalezy zloZyc odpowiedni 
wniosek do w6jta, burmistrza lub prezydenta miasta, w zaleznosci od miejsca 
polozenia grunt6w rolnych wraz z fakturami V AT (lub ich kopiami) 
stanowiqcymi dow6d zakupu oleju napydowego w okresie od 1 sierpnia 
2020 r. do 31 stycznia 2021 f., 

• 	 w terminie od 2 sierpnia 2021 r. do 31 sierpnia 2021 f. naleZy zloZyc 
odpowiedni wniosek do w6jta, burmistrza lub prezydenta miasta, 
w zaleznosci od miejsca polozenia grunt6w rolnych wraz z fakturami VAT 
(lub ich kopiami) stanowiqcymi dow6d zakupu oleju napydowego w okresie 
od 1 lutego 2021 r. do 31 lipca 2021 f. W ramach limitu zwrotu podatku 
okreslonego na 2021 r. 

Limit zwrotu podatku w 2021 r. wynosi: 

100,00 zl * ilose ha uzytk6w rolnych 


oraz 

30,00 zl * srednia roezna liezba duzyeh jednostek 


przeliezeniowyeh bydla 


Pieniqdze wyplacane bydq w terminach: 

1- 30 kwietnia 2021 r. w przypadku zlozenia wniosku w pierwszym terminie 

1- 29 paidziernika 2021 r. w przypadku zlozenia wniosku w drugim terminie 

got6wkq w kasie urzydu gminy lub miasta, albo przelewem na rachunek bankowy 

podany we wniosku. 



Procedura i warunki ubiegania si~ 0 zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju 
nap~dowego zuzywanego do produkcji ro]nej w 2021 roku. 

I. 	 W 2021 r. producent roiny moze skladac do w6jta, burmistrza (prezydenta miasta) wlasciwego 

ze wzglydu na miejsce polozenia gruntow bydq.cych w posiadaniu 1ub wspolposiadaniu tego 

producenta rolnego (w tym dzierzawcy) wnioski 0 zwrot podatku akcyzowego zawartego w 

cenie oleju napydowego wykorzystanego do produkcji rolnej do wysokosci limitu zwrotu 

okreslonego na 2021 r., w dwoch terminach, tj. 

a) od 1 lutego 2021 r. do I marc a 2021 r. producent sklada wniosek 0 zwrot podatku 

akcyzowego wraz z fakturami VAT (lub ich kopiami) dokumentujq.cymi zakup oleju 

napydowego do produkcji rolnej w okresie od 1 sierpnia 2020 r. do 31 stycznia 2021 r., 

b) od 2 sierpnia 2021 r. do 31 sierpnia 2021 r. producent sklada wniosek 0 zwrot podatku 

akcyzowego wraz z fakturami VAT (lub ich kopiami) potwierdzajq.cymi zakup oleju 

napydowego do produkcji ro1nej w okresie od I lutego 2021 r. do 31 Iipca 2021 r. 

W przypadku ubiegania siy przez producenta rolnego 0 zwrot podatku w odniesieniu do bydla, 

do wniosku 0 zwrot podatku dolq.cza siy rowniez dokument wydany przez kierownika biura 

powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa zawierajq.cy informacje 

o liczbie duzych jednostek przeliczeniowych bydta bydq.cego w posiadaniu producenta 

rolnego, w odniesieniu do kazdej siedziby stada tego producenta, w ostatnim dniu kazdego 

miesiq.ca roku poprzedzajq.cego rok, w ktorym zostal zlozony wniosek 0 zwrot podatku, 

ustalonej z uwzglydnieniem wartosci wspolczynnikow przeliczeniowych sztuk bydla na duze 

jednostki przeliczeniowe okreSlonych w zalq.czniku do ustawy z dnia 10 marc a 2006 r. 

o zwrocie podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napydowego wykorzystywanego do 

produkcji rolnej, na podstawie danych zawartych w rejestrze zwierzq.t gospodarskich 

oznakowanych, 0 ktorym mowa w rozdziale 2 ustawy z dnia 2 kwietnia 2004 r. 0 systemie 

identyfikacji i rejestracji zwierzq.t (Dz. U. z 2020 r. poz. 2001). 

Producent roiny moze ubiegac siy 0 zwrot podatku akcyzowego w odniesieniu do bydla 

w pierwszym lub drugim terminie danego roku dolq.czajq.c do wniosku ww. dokument wydany 

przez kierownika biura powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa 

wystawiony na siebie, jednorazowo w danym roku. 

2. 	 Za producenta rolnego uznaje siy osoby fizycznq., osoby prawnq. lub jednostky organizacyjnq. 

nie posiadajq.cq. osobowosci prawnej, bydq.cq. posiadaczem gospodarstwa rolnego w rozumieniu 

przepisow 0 podatku rolnym. 

3. 	 Za gospodarstwo rolne w rozumieniu przepisow ustawy 0 podatku rolnym uwaza siy obszar 

gruntow sklasyfikowanych w ewidencji gruntow i budynkow jako uzytki rolne lub jako grunty 

zadrzewione lub zakrzewione na uzytkach rolnych 0 powierzchni przekraczajq.cej I ha lub 1 ha 

http:posiadajq.cq
http:miesiq.ca
http:zawierajq.cy


przeliczeniowy, z wyj'!tkiem gruntow zaj~tych na prowadzenie dzialalnosci gospodarczej innej 

niz dzialalnosc rolnicza. 

4. 	 W przypadku, gdy gnmty gospodarstwa rolnego stanowi,! przedmiot wsp6lposiadania, zwrot 

podatku akcyzowego przysluguje temu wsp6lposiadaczowi, co do ktorego pozostali 

wspolposiadacze wyrazili pisemn,! zgod~ (zgoda b~dzie wyrazana we wniosku i nie dotyczy 

wsp6Imalzonk6w). 

5. 	 W przypadku, gdy producent rolny podlega wpisowi do Krajowego Rejestru S,!dowego we 

wniosku, 0 ktorym mowa w pkt 1 podaje numer z tego rejestru. 

Wzor wniosku 0 zwrot podatku akcyzowego zawartego w ceme oleju nap~dowego 

wykorzystywanego do produkcji rolnej zostal ogloszony w drodze rozporz'!dzenia Ministra 

Rolnictwa i Rozwoju W si z dnia 20 grudnia 20 18 r. w sprawie wzoru wniosku 0 zwrot 

podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju nap~dowego wykorzystywanego do produkcji 

rolnej (Oz. U. pOZ. 2466) i jest r6wniez dost~pny na stronach intemetowych urz~d6w gmin, 

urz~dow wojewodzkich, osrodkow doradztwa rolniczego oraz Ministerstwa Rolnictwa 

i Rozwoju Wsi (www.minrol.gov.pl).atille udost~pniony w urzydach gmin do kopiowania. 

Na stronie internetowej Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi jest rowniez dostypny 

edytowalny formularz wniosku 0 zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju 

napydowego wykorzystywanego do produkcji roInej. 

6. Faktura powinna speiniac wymogi okreSlone w ustawie z dnia 11 marca 2004 r. 0 podatku od 

towar6w i us lug (z 2020 r. poz. 106, z p6in. zm.). Kwot~ zwrotu podatku akcyzowego ustala 

siy jako iloczyn ilosci oleju napydowego zakupionego do produkcji rolnej, wynikaj,!cej z faktur 

V AT oraz stawki zwrotu do 1 litra okreslonej w rozporz'!dzeniu Rady Ministr6w z dnia 18 

grudnia 2020 r. w sprawie stawki zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju 

nap~dowego wykorzystywanego do produkcji rolnej na litr oleju w 2021 r. 

(Oz. U. poz. 2435), z tym, ze kwota zwrotu podatku nie moze bye wyzsza niz suma: 

I) kwoty stanowi,!cej iloczyn stawki zwrotu na I litr oleju napydowego (l,00 zI/I), liczby 100 

oraz powierzchni uzytk6w rolnych b~d,!cych w posiadaniu lub wsp6lposiadaniu 

producenta rolnego, wskazanej w ewidencji grunt6w i budynk6w jako uZytki rolne wedlug 

stanu na dzien 1 lutego danego roku, oraz 

2) kwoty stanowi,!cej iloczyn stawki zwrotu podatku na 1 litr oleju nap~dowego (1,00 zIlt), 

liczby 30 oraz sredniej rocznej liczby duzych jednostek przeliczeniowych bydla b~d,!cego 

w posiadaniu producenta rolnego w roku poprzedzaj,!cym rok, w kt6rym zostal zlozony 

wniosek 0 zwrot podatku. 

Przy ustalaniu ww. limitu nie uwzglydnia siy grunt6w gospodarstw rolnych, na kt6rych 

zaprzestano produkcji rolnej oraz gruntow zajytych na prowadzenie dzialalnosci gospodarczej 

innej niz dzialalnosc rolnicza w rozumieniu przepis6w 0 podatku rolnym. 

www.minrol.gov.pl).atille


8. 	W6jt, burmistrz (lub prezydent miasta) wydaje decyzjt; ustalaj'lc'l wysokosc zwrotu podatku 

akcyzowego w terminie 30 dni od dnia zlozenia wniosku. 

9. 	 Wyplata producentom rolnym zwrotu podatku akcyzowego nast'lpi w terminie: 

a) 1- 30 kwietnia 2021 r. w przypadku zlozenia wniosku w pierwszym terminie, 

b) 1 - 29 pazdziemika 2021 r. w przypadku zlozenia wniosku w drugim terminie, 

got6wk'l w kasie urzt;du gminy lub miasta, albo przelewem na rachunek bankowy podany we 

wniosku. 
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